

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 25-05-2017

సమయం : 6.45 గంటలు

1. దేశ వ్యాప్తంగా వైద్య కళాశాలల్లో ప్రవేశానికి ఉద్దేశించిన జాతీయ అర్హత పరీక్ష నీట్ - కౌన్సిలింగ్ అర్హత మార్కుల్లో ఈ విద్యా సంవత్సరానికి వెసులుబాటు కల్పిస్తూ కేంద్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంది.
2. భారతీయ జనతా పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షులు అమిత్ షా నల్గొండ పర్యటన సందర్భంగా తెలంగాణ ప్రభుత్వంపై చేసిన వ్యాఖ్యలను రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి కె.చంద్రశేఖర్ రావు ఖండించారు.
3. చెరకు గిట్టుబాటు ధరను ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం క్వింటాల్కు 255 రూపాయలుగా కేంద్రమంత్రి మండలి నిర్ణయించింది.
4. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి రైల్వే మంత్రి సురేష్ ప్రభు తన ఎంపి నిధుల నుంచి కేటాయించిన 4 కోట్ల 16 లక్షల రూపాయలతో సిద్ధం చేసిన 13 లైఫ్ సపోర్టు అంబులెన్స్లను ఈ రోజు విజయవాడ విమానాశ్రయంలో ప్రారంభిస్తారు.

=====

దేశంలో వైద్య కళాశాలల్లో ప్రవేశానికి ఉద్దేశించిన జాతీయ అర్హత పరీక్ష -నీట్ కౌన్సిలింగ్ అర్హత మార్కుల్లో ఈ విద్యా సంవత్సరానికి వెసులుబాటు కల్పిస్తూ కేంద్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంది. అర్హత మార్కులను 7.5 శాతానికి తగ్గించింది. దీనివల్ల ఓసి అభ్యర్థులకు 599 మార్కులు, ఎస్సీ, ఎస్టీలకు 458 మార్కులు వస్తే కౌన్సిలింగ్ అర్హత సాధిస్తారు. ఈ నిర్ణయంతో దేశ వ్యాప్తంగా 15 వేల మంది విద్యార్థులకు లబ్ధి చేకూరుతుందని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వైద్య ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి కామినేని శ్రీనివాస్ తెలిపారు. మొత్తం 15 మార్కులకు జరిగే నీట్ పరీక్షలో అర్హత సాధించాలంటే 50 శాతం రావాలనే నిబంధన నేపథ్యంలో ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాలకు చెందిన అనేకమంది విద్యార్థులకు అన్యాయం జరిగే అవకాశం ఉందని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం విజ్ఞప్తి మేరకు కేంద్రం మార్కులను తగ్గించడం జరిగిందని మంత్రి తెలిపారు.

ఇలా ఉండగా, 2017 నీట్ ఫలితాలను ప్రకటించరాదని భారత వైద్య మండలి, సి.బి.ఎస్.ఇ.లను ఆదేశిస్తూ మద్రాస్ హైకోర్టు నిన్న ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. నీట్ ప్రశ్నా పత్రాల్లోని ఇంగ్లీష్, తమిళ భాషల్లో వ్యత్యాసాలు ఉన్నాయని, ఆ ప్రవేశ పరీక్షను రద్దు చేయాలని కొందరు విద్యార్థులు దాఖలు చేసిన పిటిషన్లపై మద్రాస్ హైకోర్టు ఆ మేరకు ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది.

భారతీయ జనతా పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షులు అమిత్ షా నల్గొండ జిల్లా పర్యటన సందర్భంగా తెలంగాణ ప్రభుత్వంపై చేసిన వ్యాఖ్యలను ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖరరావు తీవ్రంగా ఖండించారు. నిన్న హైదరాబాద్ లో మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ.. అమిత్ షా అవాస్తవాలు మాట్లాడారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. 2016-17లో తెలంగాణ రాష్ట్ర కేంద్రానికి పన్నుల రూపంలో 50 వేల 13 కోట్ల రూపాయలు అందించినదనీ, కాని కేంద్రం నుంచి తెలంగాణకు కేవలం 24 వేల 561 కోట్ల రూపాయలు మాత్రమే వచ్చాయని చెప్పారు. రాష్ట్రం కేంద్రానికి అదనంగా 25 వేల 452 కోట్ల రూపాయలు ఇచ్చినదని గుర్తు చేశారు. దేశాన్ని పోషించే రాష్ట్రాల్లో తెలంగాణ ఒకటని, దేశంలోనే ధనిక రాష్ట్రమని ముఖ్యమంత్రి స్పష్టం చేశారు. పునర్విభజన చట్టం షెడ్యూల్ 13 కింద ట్రైబల్, హార్టీ కల్చర్, వెటర్నరీ యూనివర్సిటీ మంజూరు అయ్యాయని, అమిత్ షా రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై చేసిన విమర్శలు సరైనవి కావని పేర్కొన్నారు.

చెరకు గిట్టుబాటు ధరను ఈ ఆర్థిక సంవత్సరానికి క్వింటాల్ కు 255 రూపాయలుగా కేంద్రమంత్రి మండలి నిర్ణయించింది. ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడి అధ్యక్షతన నిన్న కొత్త ఢిల్లీలో సమావేశమైన కేంద్ర మంత్రి మండలి ఈ మేరకు నిర్ణయించింది. ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన ధర 9.5 శాతం దిగుబడితో ముడిపడి ఉంది. దానికి అదనంగా 0.1 శాతం దిగుబడికి 2 రూపాయల 68 పైసల మేర ధర రైతులకు చక్కెర కర్మాగారాలు చెల్లిస్తాయి. ప్రభుత్వం తీసుకున్న ఈ నిర్ణయంతో 5 కోట్ల మంది చెరకు రైతులకు ప్రయోజనం కలుగుతుంది.

హైదరాబాద్ నుంచి అమరావతికి తరలివచ్చిన సచివాలయ ఉద్యోగులకు ఐదు రోజుల పనిదినాలను కొనసాగిస్తూ ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. 2018 జూన్ వరకూ వారానికి ఐదు రోజులు మాత్రమే సచివాలయ ఉద్యోగులు విధుల్లో ఉంటారు. సచివాలయం, హెచ్ఎఫ్డీ, కార్పొరేషన్ ఉద్యోగులకు ఐదు రోజుల పని దినాలను ప్రభుత్వం పొడిగించింది. ఈ నిర్ణయంపై సచివాలయ ఉద్యోగులు హర్షం వ్యక్తం చేశారు. విధుల్లో ఉన్న ఐదు రోజులు పనులు సక్రమంగా నిర్వర్తిస్తామని చెప్పారు.

హైదరాబాద్ సంస్థానాన్ని భారత యూనియన్ లో విలీనం చేసేందుకు తెలంగాణలోని నల్గొండ జిల్లా గుండ్రాంపల్లి గ్రామ ప్రజలు చేసిన అనితరమైన త్యాగాలను జాతీయ స్థాయిలో వెలుగులోకి తీసుకురావాలని భారతీయ జనతా పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షులు అమిత్ షా పేర్కొన్నారు. రజాకార్లకు వ్యతిరేకంగా పోరాడి, తమ ప్రాణాలు త్యాగం చేసిన 160 మంది వీరులకు నిన్న ఆయన నివాళులర్పించారు. రజాకార్లకు వ్యతిరేకంగా పోరాడిన గ్రామానికి చెందిన 20 మందిని ఆయన సన్మానించారు. తెలంగాణలో మూడు రోజుల పర్యటనలో భాగంగా చివరి రోజైన నిన్న గుండ్రాంపల్లి గ్రామంలో జరిగిన పార్టీ కార్యకర్తల సమావేశంలో పాల్గొని ప్రసంగించారు. అంతకుముందు గ్రామానికి చెందిన స్వాతంత్ర్య సమర యోధుల కుటుంబ సభ్యులను అమిత్ షా కలుసుకున్నారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి రైల్వే మంత్రి సురేష్ ప్రభు తన ఎంపి నిధుల నుంచి కేటాయించిన నాలుగు కోట్ల 16 లక్షల రూపాయలతో సిద్ధం చేసిన 13 లైఫ్ సపోర్ట్ అంబులెన్సులను ఈరోజు విజయవాడ విమానాశ్రయం వద్ద ప్రారంభిస్తున్నట్లు రాష్ట్ర వైద్య ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి కామినేని శ్రీనివాస్ తెలిపారు. వెలగపూడి సచివాలయంలో మంత్రి నిన్న మీడియాతో మాట్లాడుతూ... ఈ అంబులెన్సులను రైల్వే మంత్రి సురేష్ ప్రభు, బీజేపీ జాతీయ అధ్యక్షులు అమిత్ షా ప్రారంభిస్తారని, ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు, కేంద్ర పట్టణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి వెంకయ్య నాయుడు పాల్గొంటారని చెబుతూ కామినేని శ్రీనివాస్...

...వాయిస్ (కామినేని శ్రీనివాస్)

కాగ నిన్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రారంభించిన స్వచ్ఛ సప్త వర్ణ దుప్పట్ల కార్యక్రమాన్ని అన్ని ప్రభుత్వ ఆస్పత్రుల్లోనూ అమలు చేస్తామని కామినేని శ్రీనివాస్ తెలిపారు. ప్రస్తుతం డీఎంఎ ఆసుపత్రుల్లోని 13200 బెడ్లమీద రోజూ దుప్పట్లు, బెడ్ ఫీట్లు మార్చుతున్నట్లు తెలిపారు. డీఎంఎ ఆసుపత్రుల్లోనే కాకుండా ప్రభుత్వ, ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల్లో కూడా దుప్పట్లు మార్చాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించినట్లు మంత్రి తెలిపారు. రెండో దశలో మరో 12వేల బెడ్లకి ఇదే తరహా ప్రభుత్వ ప్రైవేట్ భాగస్వామ్య విధానంలో ఈ కార్యక్రమాన్ని అమలు చేస్తామన్న మంత్రి... ప్రతి ఆస్పత్రిలో ఈ పద్ధతిని పాటించేలా చర్యలు తీసుకోనున్నట్లు తెలిపారు. ఇప్పటివరకు ఆరోగ్య శాఖలో బదిలీలు జరగలేదని పేర్కొన్న కామినేని శ్రీనివాస్ ఏపీపీఎస్సీ ద్వారా 218మంది వైద్యుల నియామకం చేపట్టనున్నట్లు వెల్లడించారు

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో భారతీయ జనతా పార్టీ బలోపేతమే లక్ష్యంగా పోలింగ్ బూత్ స్థాయి కార్యకర్తల మహా సమ్మేళనం ఈరోజు విజయవాడ సిద్ధార్థ మెడికల్ కళాశాల మైదానంలో జరుగుతోంది. ఈ కార్యక్రమంలో ఆ పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షులు అమిత్ షా పాల్గొని పార్టీ శ్రేణులకు దిశా నిర్దేశం చేస్తారు. ఈ కార్యక్రమంలో కేంద్ర సమాచార, ప్రసారశాఖ మంత్రి ఎం.వెంకయ్య నాయుడు, రైల్వే మంత్రి సురేష్ ప్రభు పాల్గొంటారు.

పెట్రోల్ బంకుల్లో జరుగుతున్న మోసాలు, అక్రమాలపై తెలంగాణ పౌరసరఫరాల శాఖ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్రత్యేక బృందాలతో ఆకస్మిక తనిఖీలు నిర్వహించింది. పెట్రోల్, డీజిల్ను నిర్దేశిత కొలతల మేరకు కాకుండా తక్కువగా పోస్తున్నారని పెట్రోల్ బంకు యాజమాన్యాలు అక్రమాలకు పాల్పడుతున్నాయని గత కొంత కాలంగా ఫిర్యాదులు రావడంతో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పెట్రోల్ బంకుల్లో ఆకస్మిక తనిఖీలు నిర్వహించాలన్న పౌరసరఫరాల శాఖ ఆదేశాలమేరకు ప్రత్యేక బృందాలు తనిఖీలు నిర్వహించాయి. అవకతవకలకు పాల్పడిన వారిపై కేసులు నమోదు చేసినట్లు పౌరసరఫరాల శాఖ కమిషనర్ సి.వి.ఆనంద్ తెలిపారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర రెసిడెన్షియల్ జూనియర్, డిగ్రీ కళాశాలల్లో ప్రవేశాల కోసం నిర్వహించిన ఎపిఆర్జెసి ప్రవేశ పరీక్ష ఫలితాలు వెలువడ్డాయి. రాష్ట్ర మానవ వనరుల అభివృద్ధి శాఖ మంత్రి గంటా

శ్రీనివాసరావు విశాఖలో ఫలితాలను నిన్న విడుదల చేశారు. మొత్తం జూనియర్ కళాశాలల్లో 1080 సీట్ల భర్తీకి 67 వేల 383 మంది, రెండు డిగ్రీ కళాశాలల్లో 432 సీట్ల భర్తీకి 7వేల 948 మంది హాజరు కాగా ప్రవేశ పరీక్షల్లో వచ్చిన మార్కుల ఆధారంగా ఒక్కో సీటు భర్తీకి 1:8 నిష్పత్తితో కౌన్సిలింగ్ నిర్వహిస్తామని మంత్రి తెలిపారు. ఆంధ్ర రీజియన్ పరిధిలో విద్యార్థులకు విజయవాడలో, రాయలసీమ రీజియన్ పరిధిలో విద్యార్థులకు కర్నూలులో కౌన్సిలింగ్ జరుగుతుందని మంత్రి తెలిపారు.

గిరిజన విద్యా సంస్థల్లో పారదర్శకత, జవాబుదారితనం పెంపొందించేందుకు ఆధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని ప్రవేశ పెడుతున్నట్లు తెలంగాణ రాష్ట్ర గిరిజనాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి అజ్మీరా చందూలాల్ వెల్లడించారు. ఇప్పటికే ప్రవేశ పెట్టిన బయోమెట్రిక్ విధానం, సిసి కెమెరాల విధానం వల్ల సత్ఫలితాలు లభించాయని, ఇదే స్ఫూర్తితో నూతన టెక్నాలజీని వినియోగించుకోబోతున్నామని మంత్రి తెలిపారు. గిరిజన విద్యా సంస్థలు, గిరిజన ప్రాంతాల్లో ఇంజనీరింగ్ పనులు పర్యవేక్షణ, తనిఖీల కోసం ప్రత్యేకంగా రూపొందించిన ఆండ్రాయిడ్ ఆధారిత ట్యాబ్లెట్ యాప్ను హైదరాబాద్ లో సంక్షేమ భవన్ లో మంత్రి నిన్న ప్రారంభించారు.

=====

